



不考才艺表演 “考”的是志愿精神

年过六旬的应征者陈元德在面试中 现代快报记者 施向辉 摄

前天,上百位读者前来参加“南京社区艺术教师志愿者”面试。很多应征者本来准备一展才艺,但考官们却和应征者们拉起了家常,聊的重点是“志愿精神”。

接下来,南京市文明办、南京市文联、南京市志愿者协会和现代快报将根据面试情况,挑选首批20位志愿者进行培训,尽快上岗。其他志愿者将纳入我们的“人才库”,以后陆续培训上岗。

现代快报记者 仲茜 孙羽霖 钟晓敏

面试官: 和应征者“拉家常”

主办方通知大家下午两点钟开始面试,不过很多人一点多就赶到了现场。

南京工业大学大一学生靳莉亚提前到了。这个1993年出生的小女生,是同学们眼中的“文艺青年”,因为她没事就会朗诵一首诗,或者一段美文。“在这珍贵的人间,太阳强烈,水波温柔,一层层白云覆盖着,我踩在青草上,感到自己是彻底干净的黑土块……”面试的时间还没到,她先给记者朗诵了一段。除了在朗诵上有专长,靳莉亚还是一个性格开朗,特别有主见的女生。

90后黄华穿了一身舞蹈服装,让人眼前一亮。她准备到现场来一展才艺。

“这次面试,不用现场展示才艺。”南京市音乐家协会秘书长孙

建民、南京市文联办公室主任科员孙茜琪跟她拉起家常。“你是通过什么方式了解这次志愿活动的?”“你多大开始学跳舞的?”“谈谈你对社区艺术志愿者的理解?”……通过黄华的回答,两位面试官了解了黄华的专业素养、语言表达能力以及志愿精神等等。

最年轻应征者: 参加公益活动,内心很快乐

“我特别想成为这次活动的志愿者。”来自南京大学金陵学院的大学生相向,是面试中年纪最小的应聘者。她今年刚满20岁,留着蘑菇头,背着书包。别看相向年纪小,她信心十足地向面试官介绍,自己在2012年荣获江苏省文联软笔书法的十级证书。

去年,相向到南京来上大学,积极参与学校的各类公益活动。“有空时,我跟同学们一起给公交车‘洗澡’,为市民营造一个清洁的

乘车环境;我还不止一次参与学长们发起的暖冬活动,给西部的孩子们送冬衣。”相向介绍,参加公益活动,内心会很快乐。她表示,这次希望能应征做一名书法志愿者。

“这么年轻,就这么有热情。”听了她的自我介绍,南京市书法家协会秘书长王刚、南京市民间艺术家协会秘书长吴海燕交口称赞。

喜爱舞蹈、追求时尚的韩红霞女士,身穿一身紧身大衣,头戴黑色礼帽,在众多应征选手中显得十分抢眼。

1990年,韩红霞参加了首届“金陵时装周模特表演大赛”,被评为“金陵十佳名模”。韩女士说,“我一直有个时尚梦,就是和喜欢时尚、喜欢舞蹈的姐妹们,一起在舞台上展现风采。”退休后,韩女士和姐妹们组成了一支“东方之韵模特队”,在社区编排时装舞蹈节目,并参加各地举办的模特表演大赛。

“我希望能带动更多的中老年

人,一起动起来、时尚起来!”韩女士的一席话,获得在场评委的一致好评。

应征者有好想法: 每周为大家推荐一部好电影

“我的特长是音乐、朗诵、文学影视赏析,特别以文学影视赏析尤为爱好。我是个影迷,上世纪80年代参加南京市影评协会,1987年写了一篇军事题材电影的赏析,获得了八一电影制片厂大众影评一等奖。”在自我介绍环节,陈元德这样说。别看陈元德已年过六旬,但他紧跟潮流。评委问,“您会上网吗?”陈元德说,“我经常发微博,并在微博上与大家互动,交流影评。”此外,退休后陈元德还在一家教育培训公司担任社会职工继续教育课程的老师。“我上课都是用电脑多媒体,自己做好PPT、视频动画等,给大家上课。”

陈元德有一个设想——每周到

社区为喜欢电影的居民推荐一部好电影。“我会精心准备,针对不同的社区居民,推荐优秀的中外电影。从故事情节、拍摄手法等各种角度,为大家做推荐,让大家享受视听盛宴,从电影中体味百态人生。”现场,陈元德挑了一部电影,简单演示了一番,赢得在座评委的赞赏。“讲得很有感情,很有感染力。”孙建民说。



扫描二维码,跟着记者的镜头到面试现场看看
现代快报记者 丁奕 拍摄/制作

年度盛典闪亮小主持、“最佳新人奖”得主—— 有个好听的名字:文曲星

自信让他赢得关注和认可



作为我能网2012年度颁奖盛典闪亮小主持、年度“最佳新人奖”得主、“佳作擂台赛”3月擂主……来自南京百花巷小学六(1)班的文曲星的网络人气越来越高。播音、主持、书法、绘画、写作、运动……文曲星兴趣爱好广泛,其中最让网友赞赏的,是他阳光自信的性格。3月27日下午,快报我能网“风云小编团”走进南京百花巷小学,采访了这位人气小主持。

最近,小能人文曲星给童诗绘本大赛投了3篇稿,其中童诗《一滴水》获得了网友们的好评,我们也采访了他创作的缘由,“一个平常的早晨,洗脸时注意到水龙头滴下来的水,当时就想,其实我们在生活中浪费了很多滴水,也没人关注到这么微小的生命,所以才会写‘当所有的水,真的绝尽了,你才发现,原来当初浪费而失去的那些瞧不起的点滴,足以给予你新的生活’。”

文曲星的妈妈介绍:“不仅是写作,他其他的兴趣也多,会把自己安排得很好,读书、课外实践从来不让操心。”

文曲星的班主任张俊老师,也向我们介绍了老师同学眼中的文曲星:“他是大队长,每周一主持学校晨会,学校有大型的活动,主持人队伍少不了他。另外,像假日小队这样的综合实践活动,他也积极参加,是校园的风云少年。”而文曲星说自己总是自我激励:“我能”。“有了这样的自信,就成功了一半”。

如果你想更加了解本周的风云小能人,可以登录我能网搜

索能人“星仔”,查看他的相关博文。“小能人风云榜”能人征集正在举行,如果你在学习、实践、才艺等方面有过人之处,就有机会接受我能网的专访和报道,并为你量身定制“成长纪录片”!

尹欣



文曲星



扫描二维码,观看“小能人风云榜”相关视频

报名方式

网络报名:登录我能网(www.wonengw.com, 新浪微博及腾讯微博账号可直接登录),进入个人中心,点击发博文,以文字或图片的形式展示你的风采,勾选“作文”选项,并在标题中注明【风云小能人】。

电话报名:58598123

官方QQ群:74214489

以上报名方式均接受自荐和亲友及校方推荐!

活动推荐

活动1:江苏科技馆邀你与机器人“共舞”!详情登录我能网查看。

活动时间:4月3日至4月7日

活动2:童诗绘本创意大赛正在征稿。本次大赛以“水”为主题,题目自拟,诗歌作品可配原创绘画,也可单独创作诗歌或绘本。

投稿方式:登录我能网,注册成会员,进入“个人中心”,点击“发博文”上传投稿作品,投稿时,需要在标题前注明【童诗绘本大赛】,在稿件中注明作者的姓名、学校、年级和班级,并勾选“作文”类别。



小学生们正在做京剧操 现代快报记者 赵杰 摄

南京成贤街小学

千名小学生 跳起京剧操

快报讯(记者 黄艳)昨天上午,南京成贤街小学的运动会上,全校1100多名小学生,分批跳起了原创的“京剧操”。云手、反云手、山膀……这些都是专业的京剧表演动作。把京剧动作融进体育锻炼中,这独特的京剧操,是江苏省京剧院国家一级演员张少良专为孩子们创作的。

在成贤街小学,1到6年级学生每个学期至少有四个课时学习京剧。不仅仅是唱京剧,还有画脸谱、赏析京剧作品等等。张少良就是孩子们最喜爱的京剧老师。

成贤街小学每天都安排学生

们进行大课间锻炼,上午做广播操或是跑步,下午,原创的“京剧操”就登场了。“京剧操”时长6分半钟,共8节。背景音乐也是张少良原创的,专门到录音室录制,选择了竹笛、二胡、三弦、琵琶等乐器演奏,节奏有急有缓。

孩子们做完操什么感觉?四(2)班的女生杨安妮和金梦喆一边说,一边比划,她们喜欢跳跃运动,感觉这节操像是小猴子跳绳,很有趣;还有放松动作,像优雅的女孩在散步,可以提升气质。“比一般广播操有意思多了。跳下来不累,后背微微出汗。”